
76

971
972 973

974 975 976

970. FORMOSO - Pont. Max. (891-896) - Med. (1712); D/ Busto a d.; R/
Leggenda in 17 righe -  Ø 38 mm. - Muller inc. - Spink 114. NC Ae SPL 90

971. INNOCENZO IX - Anno I (1591); Busto barbuto a d.; R/Guerriero
romano tra trofei. Conio posteriore - diam.29,6 mm. - g.15 - Opus Mazio. R Ae SPL 90

972. INNOCENZO XI (1676 - 1689) - Medaglia di A.Karisteen s.d. (1676);
D/ Busto a d. con mozzetta, stola e camauro; R/ Il Cristo consegna chiavi
a  S. Pietro - Ø 45 mm. - Spink 1381. RR AR SPL 350

973. PIO IX (1846-1870) - Medaglia annuale A.XXVI - Cattedra di S. Pietro,
il Papa ed il Redentore - Ø 43,6 mm. - Bianchi inc.- Bart. E871. R AR SPL+ 150

974. PIO IX - Medaglia in bronzo dorato - Concilio Vaticano AN XXIV; D/
Busto con tiara a s.; R/ Gli apostoli - Ø 42 - g. 39,30. Cu dorato SPL+ 100

975. GREGORIO XVI (1831-1846) - Medaglia annuale A.VI - Ampliamento
del porto. - Ø 43,5 mm. - Cerbara inc. - Bart. E836. R AR SPL+ 120

976. LEONE XIII (1878-1903) - Medaglia annuale A XX  - Il collegio
leoniano di Anagni -  Ø 43,5 mm. - Bianchi inc. -Bart. E897. AR q.FDC 80

977. PIO XI (1922-1939) - Medaglia annuale A. IX - Veduta a “volo d’uccello”
della citta’ del Vaticano - Ø 44 mm. -  Mistruzzi inc. - Bart. E930. AR q.FDC 80

MEDAGLIE
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978. PIO XII (1939-1958) - Medaglia annuale A.III - Gesu’ tra i feriti di
guerra - Ø 44 mm. - Mistruzzi inc. - Bart. E941. NC AR FDC 100

979. PIO XII - Medaglia annuale in Argento A. III; D/ Busto a sin.; R/
MISEREOR-SUPER-TURBAM. R AR q.FDC 100

980. PAOLO VI (1963-1978) - Medaglia rettangolare, in Argento, per il
viaggio a Bogotà - Opus Messina, g. 37,85; tit.800 - Tiratura limitata. R AR SPL 120

981. GIOVANNI PAOLO I (1978) - Medaglia Anno I in Argento con astuccio. AR FDC 70
982. GIOVANNI PAOLO II (1978-2005) - Medaglia Argento Anno VII e Ae

Anno VII - Totale 2 medaglie. AR e Ae FDC 100
983. LOTTO di 2 medaglie religiose con appicagnolo; R/La Vergine su nubi, S.

ALOISIO; R/ Vergine (ovale) -  LEO XIII - Ae dorato - Ø 42  - Da visionare. Cu BB/SPL 50
984. VATICANO - Lotto di 3 medaglie: PIO IX (AR) AN.IX con

appicagnolo; Leone XIII med. non uff. Ø 38 mm. con appicagnolo;
medaglia per Anno Santo 1933 comitato centrale antiblasfemo. AR/Ae MB/BB 70

985. NAPOLEONE - Bonaparte I Console - Posa della prima pietra per la
Colonna Nazionale - 14 luglio 1800. Ae SPL 60

986. ELISA BONAPARTE (1805-1814) - Strada Lucca-Pisa - Riconio - Ø 23
mm. - Andrieu inc. - Foro abilmente otturato. R AR SPL 70

987. VITTORIO EMANUELE I (1814) - Questa medaglia argento celebra la
venuta al trono del nuovo Re - ADVENTUS REGIS -
AUG_TAURINORUM AN: MDCCCXIV - La citta’ di Torino offre lo
scudo con il toro al Re - Opus: Lavy - Ø 52 mm. - g. 81,40. RR AR SPL 1.000

988. VITTORIO EMANUELE II - 1849 - Giuramento; D/ Busto di fronte;
R/ Scena del giuramento - Ø 56 mm. - Thermignon inc. Ae MB 50
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989. UMBERTO I - Esposizione Nazionale - Milano 1881; D/Busto a s.; R/
Rappresentazione simbolica di arti, scienze, industria e commercio -
Broggi inc. - Ø 53 mm. Ae SPL 40

990. UMBERTO I - 17/11/1878 Attentato al Re; D/ Busto a s.; R/ Scritta su 8
righe - Speranza inc. - Ø 36 mm. Ae SPL 30

991. AMEDEO DI SAVOIA - Duca d’Aosta (1845-1890) - Medaglia ricordo
- Lisel inc. - Ø 41 mm. Ae SPL 30

992. TORINO - 50° della proclamazione dello Statuto - Busti accollati dei tre
Re (C. Alberto, Vittorio Emanuele II e Umberto) - Con astuccio Jonson
d’epoca - Ø 51 mm. Ant. SPL/FDC 80

993. PROPAGANDA DEL TRICOLORE 1900-1925; D/ Busti accollati a s.
del Re e della Regina - Inc - Picchiani, Firenze - Ø 55 mm - Forata. Ae BB 100

994. FASCISMO - Lotto di 6 medaglie : 1) credere, obbedire e combattere; 2)
FGC; 3) 1936 Duce a Napoli; 4) Ist. coloniale; 5) Medaglia sportiva; 6)
FIAP - 5 in Cu e 1 AR - Da visionare. Cu/AR BB/SPL+ 125

995. MUSSOLINI - 3 Medaglie argento in astuccio, di grosso modulo, coniate dalla
Zecca privata di Roma per il centenario della nascita del Duce - Da visionare. AR FDC 100
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996. ANTONIO CANOVA; D/ Testa a d.; R/ Collegio Artificum - Opus
Girometti - Ø 52 mm. Ae q.SPL 50

997. GARIBALDI - Medaglia in peltro commemorativa della morte, 2 giugno
1882; D/ Busto a s.; R/Fascio - Ø 50 - g.50. Pe q.FDC 50

998. ALFIERI V. - Poeta; D/ Busto a s.; R/ ITALICAE-MELPONENSIS-
VINDEX entro ghirlanda - Galeazzi inc. - Ø 44 mm. Ae q.SPL 25

999. CAVOUR - LAMARMORA; D/ Busti accollati a d. - Ferraris inc. - Ø 52 mm. Ae SPL 60
1000. CARDUCCI G. - Istituto “Carducci” Como; D/ Busto di fronte; R/

Prospetto dell’istituto - CAIMI E MON inc. - Ø 42 mm. Ae SPL 40
1001. RATTAZZI U. - Ministro 1873; D/ Busto a s. - Galeazzi inc. - Ø 52 mm. Ae SPL 30
1002. SALONE INTERNAZIONALE DELL’AUTOMOBILE di TORINO

1972: Buono per Lire 5.000 (AU); Buono per Lire 2.000 (AR). AU/AR FDC 75
1003. GARA DI NUOTO - “VOLENTI NIL DIFFICILE”  - Incastonata in

cornice con anellino di sospensione - S. Johnson inc. AR SPL 50
1004. PROVINCIA DI GENOVA - D/ Stemma coronato tra grifi; R/ Italia

turrita e Mercurio guardano verso la Lanterna - Ø 51 mm. - Johnson inc. NC AR BB+ 100
1005. GENOVA 1899 - VIII Centenario Traslazione alla citta’ di  Genova delle

Ceneri di San Giovanni Battista - Coniazione generalmente in Rame e
limitata in argento - Ø mm.47. Opus: Johnson RR AR SPL/FDC 250

1006. MASSONERIA - J. Cambacerres - Principe ed arcicancelliere
dell’impero; D/Busto a d.,sotto, segni massonici. - Ø 42 mm. - Jaleu inc. R AR SPL/FDC 150

1007. MICHELIN ITALIANA - 50° anniversario 1957 - Jonhson inc. - Ø 49 mm. Ae SPL/FDC 80
1008. GENOVA - De Ferrari Raffaele - Medaglia in bronzo; D/ Busto a d..; R/

Stemma con grifi -  1896 - Ø 55 mm. - Ferrea Inc. - In scatola originale. NC Ae FDC 110
1009. CHIAVARI 1791 - Medaglia della “Società Economica”; D/ Mercurio,

Pomona e Vulcano; R/ Scritta -  Ø 46 mm. Putinati Inc. NC AR SPL+ 150
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1010. CRISTOFORO COLOMBO - Genova 1892 - Esposizione Italo
Americana - Ø 55 mm. - In aggiunta medaglia Immacolata - Ø 45 mm.
(Chiesa di Via Assarotti in Genova). Ae/Ant BB e SPL 80

1011. CRISTOFORO COLOMBO - IV Centenario della scoperta dell’America
- 1892, Genova - Jonhson inc. - Ø 32 mm. - Con anello di sospensione. Ae BB+ 50

1012. CRISTOFORO COLOMBO - Firenze 12/10/1923 - Ø 29 mm. - Con
anello di sospensione. Ae SPL 50

1013. GENOVA - Lotto di 2 medaglie: 1) Centenario della traslazione delle ceneri
di S. Giovanni (1099-1899) Ø 47 mm.; 2) Congresso Eucaristico nazionale
“ECCE AGNUS DEI” e dietro Duomo e Campanile di S. Lorenzo. NC Ae SPL 80

1014. INNOCENTI - I Rally della Gioventù 1962 - Johnson inc. - Colpetti sul
bordo - Ø 49 mm. AR BB 80

1015. PALERMO - Esposizione Nazionale 1891 - Con dedica in cartella a
Biagio Bianchetti - Giarrizzo inc. - Ø 41 mm. R AR SPL+ 100

1016. TORNIELLI- BELLINI G. - Inaugurazione dell’istituto d’arte e mestieri
1837; D/ Busto velato a d.; R/ Scena allegorica - Galeazzi inc. - Ø 55 mm. Ae SPL 30

1017. NAVE - Dante Alighieri 1912 - Ø 27 mm. - Anellino di sospensione. Ae q.SPL 50
1018. REGIA NAVE “CAP.VERRI” - 1911; D/ Vascello in navigazione; R/ Motto

sovrastato da aquila sabauda - Anellino portanastro. - Ø 21 mm. - Johnson inc. R Ae SPL 50
1019. NOVI L. - Feriti della Grande Guerra - Osp. Militare - Natale 1915 - Ø

26 mm. - Anellino di sospensione. R Ae q.BB 50
1020. NAVE - Benedetto Brin - Bruno inc. - Ø 40 mm. - Anellino di sospensione. AR BB+ 100
1021. NAPOLEONE I - “Bellerofonte” 15/07/1815; D/ Busto a d.; R/ Due

vascelli in navigazione - Ø 40 mm. - Brenet/Webb Inc. Ae q.FDC 80
1022. NAPOLEONE I; R/ Partenza del campo di Boulogne 1805; Ø 40 mm.;

Andrieu/Branetti Inc. Ae q.SPL 90
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1023. FRANCIA - Comune di Reims - Concorso musicale 15/08/1892 - Ø 49
mm. - Con anello di sospensione dissaldato. AR q.SPL 100

1024. FRANCIA - Comune di Montbrehain - Concorso musicale 14/06/1891 -
Ø 43 mm. - Con anello di sospensione. AR MB/BB 100

1025. MASSENA A. - Medaglia in Bronzo per la raccolta delle Napoleoniche -
Opus GATTEAUX, Nizza 1817 (1822) - Ø 42 mm. Ae SPL 40

1026. GRAN BRETAGNA - Expò Londra 1851 - Ø 37 mm. - J.Taiolr inc. Ant SPL 100
1027. GRAN BRETAGNA - Guerra di Crimea - La Regina ai valorosi soldati -

Ø 41 mm. - Pinches inc. Ant SPL 100
1028. OLANDA (XVIII-XIX sec.) - “Medaglia del Navigatore” in argento (1/6

di tallero); D/ IN TEMPESTATE SECURITAS, il Redentore con i
discepoli in barca che calma le acque; R/ S. Giorgio che trafigge il Drago. AR BB/SPL 30

1029. REGENSBURG (XVIII sec.) - “IN TEMPESTATE SECURITAS”; D/
Vascello nella tempesta; R/ S. Giorgio a cavallo trafigge il drago - Ø 24 mm. AR BB 40

1030. BANDE IRREGOLARI ALBANESI - 1917;. D/ Aquila bicipite; R/
Stemma sabaudo coronato - Ø 27 mm. - Johnson Inc - Anellino
portanastro. RR AR BB+ 100

1031. GUERRA D’ETIOPIA - 1936; D/ Leone etiope; R/ Etiopia “5 maggio
1936” - Ø 23 mm. - Anellino portanastro. R AR BB+ 70

1032. U.O.E.I. - Genova contro l’alcool 27/11/1921 - Ø 23 mm. - Anellino di
sospensione. Ae q.SPL 30

1033. NAVI - Lotto di 28 Medaglie di Marina Militare (di queste 6 sono in
argento) - Segnaliamo medaglia 20° Anniversario Battaglia Pantelleria. Ae/AR SPL 450

1034. NAVI - Lotto di 16 Medaglie Regia Marina (di queste 7 sono argento) -
Segnaliamo R/ Sommergibile ALAGI e MACCALE’. AR/AC q.SPL 350

1035. GENOVA - 3 Medaglie Argento + 1Medaglia in bronzo: Colllegio Arecco;
Soc. Catt. N. Signora del Soccorso; Società Tiro al Piccione 1901; Istituto di
Musica Giuseppe Verdi 1925-26 - N.B. Due sono del Ferrea. AR SPL 50

1036. MILITARI - 6 Medaglie differenti (di queste 2 sono in argento) - Da visionare. AR/Ae BB/SPL 60
1037. LOTTO di 25 medaglie differenti in cofanetto moduli grandi e medi (6 in

argento) - Da visionare. AR/Cu MB/SPL 200
1038. FRANCIA - Lotto di 4 medaglie in bronzo argentato a soggetto sportivo,

epoca primi novecento - Da visionare. Ae BB 120
1039. REGNO DELLE DUE SICILIE - Medaglia per i 25 anni di servizio

nell’Esercito e nella Marina -Ø 39 mm. - Anellino di sospensione con
nastrino - Colpetti sul bordo. RR Ae q.BB 250
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1040. REGNO DELLE DUE SICILIE - Medaglia per la repressione dei Moti
del 1848 - Ø 24 mm. - Con anellino di sospensione e nastrino. RR Ae MB 180

1041. UFFICIALI DEL 157° FANTERIA “Leoni di Liguria”  - Rota inc. - Ø 24 mm.
- Con anellino di sospensione e nastrino originale con monogramma reale. AR q.SPL 100

1042. SPAGNA - Volontari Italiani nella Guerra Civile 13/07/1936 - Ø 32 mm.
- Con anello di sospensione e nastrino. Ae BB+ 70

1043. ESERCITO ITALIANO - Prima armata - Croce smaltata con nastrino
guerra 1915-1918 - Da esaminare. SPL+ 60

1044. GUARDIA ALLA FRONTIERA - “Resistere ad ogni costo” - Ø 31 mm
- Anellino portanstro con nastrino giallo-blu. AR SPL 50

1045. ITALIA - Grande Guerra Croce al V.M. - Con anello di sospensione e
nastrino originale - Sopra il nastrino, un gladio. Ae MB 50

1046. AFRICA ORIENTALE ITALIANA - Campagna d’Etiopia 1936 - “Molti
nemici molto onore” - Ø 33 mm. - Con anello di sospensione e nastrino. Ae BB 50

1047. DECORAZIONI - Lotto di 17 esemplari diversi riguardanti per lo più I e
II Guerra Mondiale (G.B., Belgio, Italia, Francia etc) - Da visionare. SPL+ 300

1048. DECORAZIONI - Raccolta di 10 interessanti decorazioni - Segnaliamo
Croce della Corona, Francia 1870 con smalto, Italia 50° della Vittoria in
oro - Trento 1922 etc. - Da visionare. R/C BB/SPL 400

1049. MILITARI - Lotto di 12 medaglie (di cui una Papale) tra le quali si
notano tre comm. Ass. Naz. Alpini di epoca fascista - Da esaminare. BB/SPL 320

1050. EPOCA FASCISTA - Lotto di 12 medagliette diverse a varie tematiche
(arti, militaria, personaggi) - Da esaminare. Ae/Met. BiancoMB/SPL 50

1051. MEDAGLIE - Cofanetto con raccolte 25 medaglie assortite come tipi e
come differenti metalli - Da visionare. BB/SPL 50
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1052. DECORAZIONI - Scatola lignea similpelle rossa con Croce di
Cavaliere Ufficiale della Corona, più bottone, più miniatura Ordine di
Malta e fazzoletto della Corona. SPL 100

1053. LOTTO di 26 tra monete, medaglie e gettoni tra cui si notano 6 pezzi da
5 Fr. di Luigi Filippo (MB) - Da esaminare. AR B/MB 50

1054. LOTTO di 20 gettoni e copie di monete. BB 30
1055. BOLLA Doganale (Sec. XV-XVI) - P F in caratteri gotici sovrastati da fiore. Pb BB 30
1056. BILANCINA per MONETE con 10 pesi monetali in buone condizioni -

Servivano per controllare il peso delle monete auree ricevute in pagamenti. Buona Conservazione 150
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1057. SCATOLA con bilancino per monete dai piatti di vetro (uno incollato) e
scatolina contenente 6 pesi quadrati in scala - Da esaminare BB 130

1058. ROMA - Alessandro VII (1655-1667) - Peso monetale del 2 Scudi oro e
Roma dal 1683/1755 Peso monetale anonimo del testone (gr.8,80) - 2 Pesi. R Ae BB+ 150

1059. ROMA - Pio VI (1775-1779) - Peso monetale di 2 Doppie Romane +
Peso monetale di Doppia Romana. RR Ae SPL 100

1060. SAVOIA - Peso monetale della Doppia - Uniface - Ben conservato. Cu SPL 50
1061. PESI - Lotto di 6 pesi: 3 per preziosi e 3 monetari - Da visionare. Ae SPL 50
1062. PESI MONETALI - Lotto di 6 esemplari di forma quadrata; sono pesi di

monete di Genova, Spagna, Portogallo e Milano - Da esaminare. Ae BB 50
1063. FRANCIA - Peso di Scudo d’oro del Sole (esagonale); D/ Scudo di

Francia coronato; R/ Liscio - 2 esemplari - g. 3,0 - XV/XVI Sec. NC Ae BB 60
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LOTTI e COLLEZIONI

1064. LOTTO di 24 monete classiche greche, romane e bizantine - Lotto
assortito e interessante da classificare - Da visionare. R/C AR/Ae B/MB 300

1065. GRECIA Classica (II e I sec. a.C.) - Raccolta di 12 monete (8 sono in
Argento e 4 in Rame) - Interessanti - Da visionare. NC AR/Ae B/MB 300

1066. CARTAGINE - 3 monete Siculo-Puniche (I Sec. a.C.): 2 con protone di
cavallo e 1 con cavallino a destra. Ae B/BB 100

1067. LOTTO 12 monete classiche: Monetazione Tolemaica; Siculo punica;
Siracusa - dracma/obolo celtico - Da visionare. Cu/AR B/MB 90

1068. GRECIA - lotto di 9 bronzetti da classificare Ae B 30
1069. ROMA REPUBBLICANA - Raccolta di 28 Denari Argento differenti -

Lotto molto interessante - Da classificare - Si consiglia prendere visione. AR B/BB 1.500


